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A székely kivándorlás megakadá- 
lyozásának módja- 

m. 
Talajkötés eporfákkal. Selyemtenyésztés. 

Általánosan tudva van, hogy Franczia- 
ország a különböző gyümölcsökből készitett 8) 

finom italokért a világ minden részéből rop- 
pant pénzt kap s még Udvarhelyről is. Az is 
tudva van, hogy az aszalt gyümölcsök is 
nagy szerepet visznek a világpiaczon. Az is 
tudva van, hogy megyénk minden tekintet- 
ben nagyon alkalmas a gyümölcsök nagy- 
mérvü termelésére; csupán a meghonositás 
és a feldolgozáshoz való értés hiányzik. 

A falusi faiskolákra egy idő óta senki 
sem ügyel, sem egy, sem más tekintetben. 
Mintha nem is léteznének. A gazdaközön- 
ségnek buzditás kellene illetékes helyről, 
faluról-falura, évről-évre s az érett gyümölcs 

feldolgozása módjainak ismertetése élőszó- 
val, vagy ingyenes füzetkékben szintén év- 

ről-évre, valamint a gyümölcsfák védelmére 
hatósági intézkedés hasonlóan évről-évre 

Jó lenne már valahára komolyan venni 

a dolgot. 
Udvarhely piaczán nyers állapotban is 

idegen gyümölcs van forglomaban más me- 
gyebeli vetemények mintájára, melyeket 
télire a szomszédosbirtokosok is elhordanak 

innen, jeléül 3 főiskolás műveltségü minta- 
gazdálkodásunknak. 

Az egész megye területén alig látni 
valamire való terjedelmesebb gyümölcsöst 
a falukban, daczára a nagy terjedelmü ud- 
vari és más kerteknek Kivitelünk mond- 
hatni semmi. Egymás között cserélünk-beré- 

lünk. Megróvást érdemel. 

Talán kár is a szót vesztegetni. 
Mégis idejegyzem emlékezetből, hogy 

a mult század vége felé Francziaország nyu- 
gati részén, valahol a Pirén havasok aljá- 
Dan, vagy 30 falunak egész határa el volt 
már kopva, árkokká változva. A lakosság 
kivándorlásra készült, a Napoleon által hó- 
ditott északáfrikai területeken ingyen 

földet és átszállitást remélve. Nem sikerült. 
Egy plébános lelkes ajánlatára a kormány 
közvetitésével ajándékba kapott baraczk, 
szilva s más csemetékkel minden falu s min- 
den gazda beültette a maga egész határát, 
árkokat, kopott oldalokat nehány év alatt. 
A talaj megkötődött és gyümölcserdővé vál- 
tozott s már 70-80 éve, hogy azok a faluk 
meggazdagodtak, jólétre jutottak csupán a 
gyümölcs-italokból és aszalványokból s on- 
nan kerül Udvarhelyre is a drága chartreuse 
(sártrőz) nevü pálinka és egyéb. 

Jó lesz ezt megérteni a tagos és tago- 
sitó faluknak s hitvány oldalos tagjaikon és 
árkaikon a talajt gyümölcsfákkal megkötni. 

Az emlitett franczia falukban a régen 
semmit sem érő föld holdja ma 500 frt s két 
hold gyümölcse ma egy családot jól fenntar: 

Mindenki tudhatja, még a tanitó s az 
ötvenes években a birodalom délnyugati ol- 
dalán, a Pó mentén katonáskodó urak és 
gazdák is, hogy 70—80 évvel ezelőtt Olasz- 
országban még egy sing zsebkendőre való 

selyem sem termett s ma annyit állit elő, 

hogy a belfogyasztás fedezésén kivül ebből 
nagy kivitele is van 
millióra megy evenkint a selyemből az or- 
szág és egyesek jövedelme, részint a pénz- 
nek otthonmaradása, részint máshonnan való 
bevétele által. Nemcsak eperfákat ültettek 
ide-oda, hanem eperfaerdőket állitottak elő. 
Másodévenként szedett levelein selyem- 
eresztő bogarakat tenyésztenek évenként 
(tavaszszal), 6- 8 heti idő alatt, többnyire 
gyerekek és munkaképtelen öregek gondo- 
zásával, lecsölletik fejérnépekkel s szövetik 
házaknál és gyárakban, jó munkabér mel- 
lett, nagy végekben s mi veszszük tőlük is, 
másoktól is drága pénzen, mert szeretünk 

ifrálkodni az id bőrben. Szép, dekáros. 
S 

Az is tudva van, hogy Magyarország 
évenként 15–20 millió áru idegen selymet 
fogyaszt s hogy csupán e megyében csupán 
a székely mellénybundák kivirágozására 
10-165 ezer frt áru selymet varrnak fel a 
szőcsök s hogy legények, czigányok és czi- 
gánynék csupán nyakkendőnek vásárolnak 

ennyi selymet évenként. 

Azt is lehet tudni, hogy a kolozsvári 

lelkes és szemes iparkamara 5-6 évvel ez- 
előtt meleg felterjesztést tett a kormányhoz 
a sely y k főleg a népesebb 
székely és szász földön leendő sietős meg- 

honositása érdekében. 

Az is tudva van, hogy a kormány egy 
évvel ezelőtt gondoskodott is; eperfamagot 
küldött és osztatott ki minden faluban és 
tanitónál, elvetés és csemetenevelés végett. 
De az is igaz, hogy e magvak legnagyobb 
része ma is az asztallókban van és soha sem 
fog kikelni, mert sem falusi, sem városi elől 
járóság nem gondoskodik az elvetésről és 
helyről, a hová ez megtörténhessék, más 

pedig nem is ügyel reá. 

A sok hitvány füzfa helyén, kopott ta- 
gos oldalokon, árkokban, faluk között, udva- 
rokon, utak mellett termő eperfák levelein 
10-30 év multán annyi selyembo- 
garat lehetne tenyészteni, hogy a selyemből 
való jövedelem a lakosság 1/, részét eltar- 
taná. Epergyümölcs is annyi lenne, hogy 
tyuk, pulyka nőhetne rajta és hizhatnék 
bőven. A sok gyermek sem tekeregne az 
iskolák végével az utczákon haszontalanul, 
hanem mászná a levélért a fákat s a sok 
gazda sem sétálna pipázva, tétlenül, az első 
kapálás végével, hanem bogarai után látna, 
mig az ugarlás, másodkapálás és szénacsi- 

: nálás elkövetkeznék. Nagy jövedelemre 
tenne szert csupa játékból és csaknem in- 
gyen. A kénosi mesternél meg lehet látni a 

módját. 
De ugy látszik, hogy nekünk ne dicsérje 

senki az olyan dolgot, a melylyel baj van. 
Bezerédi Pál, selyemtenyésztési országos 
felügyelő pár év előtt azt jelenté, hogy a 
magyar selymet a lyoni selyemszövők első 
minőségünek találták s kilóját nyersen 

10-12 frankon fizették. 

: Csináljunk magunknak eltartó hazát a 
zörbe hazánkban, egyfelől a selyem által is s , egy y 

Jó lesz, ha valaki lelkére veszi ezt a 

kérdést. 60—-70 évvel ezelőtt a pityókát muszáj- 
ből ültettük. Itt sem ártana nuszáj-kenőcsöt alkal- 

mazxi a gondatlanok szekerére. 

Derzsi lózsef. 

gy hogy több száz 

Hozzuk haza házi ezredünketl 
: A mult őszön lapunk hasábjain részletesen 

: kifejtette dr Solymossy Lajos igazgató, hogy mik 

azok, a mik egy város fell düléséhezs g 

sa többek közöbt reá mutatott arra is, hogy ab- 

Dan a városban, a melyben sok katona van, roha- 
osan emelkedik a kereskedelem és fejlődik az 
ipar is. Fejtegetései közben egyenesen reá mutat 
arra, hogy a város inté ézőinek s nem csupán azok- 
nak, hanem a vármegye intézőinek meg kellene 

tenniök a szükséges lépéseket az ezrednek itb és 
esetleg Sz.-Kereszturra való elhelyezésére. Helyos 
volt a vármegyére való hivatkozás is, mert egy 
ilyen jelentékeny fogyasztó közönség megnyer- 

hetése nem csupán városi, hanem vármegyei érdek 
is, a befolyó pénz nem marad benn a városban, 
különösen nem a miénkben, a mely nem termelő- 

: képes, hanem, ha életre való a vármegye közön- 

sége; oda szivárog ki a legnagyobb rész. Sokat 
: lehetne az érdekközösségről irni, de reméljük, a 
mondottakból is eléggé meg lehet érteni. 

Most e kérdés aktuálissá vált. 
A 82. ezred, vagyis házi ezredünk, hajlék- 

talan, onnan, a hol van, Gyulafehérvárról el a kar- 
ják tenni, de hova ? Ha helyiségünk lenne, ak- 
kor azonnal haza kaphatnóg, de az nincs s erről 
kell gondoskodni. 

Ugron János, alispán, a ki érzékkel bir az 
ilyen közérdekek iránt, mihelyt tudomására jutott, 
hogy most a legkedvezőbb alkalom kinálkozik, ha 
komolyan akarjuk kat águnkat poritani, 
azonnal kezébe vette az ügyet s folyó hó 12-ére 
a város gárságát értekezletre hivta. 

Az ügy iránt való érdeklődést semmi se 
igazolja jobban, mint az, hogy ez értekezletre vá- 
rosunk polgársága igen szép számban jelent meg. 

Az alispán lelkes szavakban terjesztette elő 
értesülését, hogy házi ezredünk részére elhelye- 
zést keresnek s ha esetleg itt, az erdélyi részben 
nem találnának, az esetben az is megtörténhetik, 
hogy Bécsbe viszik fel. 

Az ügy sürgősségére való hivatkozással — 
nehogy máso gelő k - inditvány , 
hogy az értekezlet kérné fel a polgármestert, hogy 
a legrövidebb idő alatt hivna össze egy rendkivüli 
képviseleti közgyülést, melyen ezt a tárgyat vegye 
tárgyalás alá s küldene egy küldöttséget a közös 
hadügyminiszterhez, mely a város részéről ajánlaná 
fel a laktanya épitését s igyekeznék a minisztert 
a város iránti hajlandóságra hangolni. 

pro et contra folytatott eszmecserék után, 
melyekhen a felszólalók mindnyájan a laktanya 

1 
8 s 1 g elto- 

gadta az értekezlet az inditványt s közgyülés 
összehivására szükséges lépések megtételét hata- 
rozta el. 

Az első lépés tehát meg lenne téve s a midőn 
ezt örömmel konstatáljuk, nem tehetjük, hogy vá- 
rosunk néhány, ezzel kapcsolatos ügyére ne figyel- 
meztessük tanácsunkat. 

Köztudomásu dolog, hogy a katonaság pon 

tosan fizet, - hisz az egész közmondássá vált — 
de ha fizet, követel is. Megkivánja, hogy ott, a 
hol van, kényelmesen érezze magát, ha végezte 
napi gyakorlatait s ki megy sétülni — ne járjon 
térdig sárban. Egyik égető kérdés lenne tehát a 
járda kérdése! Ebben az űgyben óriási haladás 
történt s ne méltóztassék senki se csudálkozni, ha 

az eddigi eredmények kivivása után, egy kis pihe- 
nőt tart a tanács. Hát nem méltányos ez a pihenés !? 
Tessék csak elgondolni, mennyi fáradtságába kerül 
kivinni, hogy az alispán lakása előtt (nem akarom 
mondani, hogy azért, hogy hallgasson) nehány 
folyó meter czement-járdát s a Kossuth-utczában 

ujból nehány meter asfalt próba járdát csinálta 
tott! Ah, pardon! Nem csináltatott, hanem osi- 
nált egy - a jövő század regényében hivő - 
boldog, vállalkozni akaró ! 

a de ne legyünk irigyek és igazságtalanok! 
Hátha azért pihennek, hogy a közben valami ki- 
tünő gondolatjuk szűlessék, melylyel előállva 
mindnyájunk ámulatát s végtelen hálánkat vivand- 
ják ki! Adja Iesten. 

Egy másik fontos dolog - ha esetleg ka- 
szárnyát épittetnénk — a város szállásolási osztá- 
lyának emeltetése. Ha e tekintetben nem jár el a 
tanács gyorsan és erélyesen, addig is, mig nagy 
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lakt ánk lenne, jelentél összeget veszíthet Farsangi krónika. — serená a föispánnak. eye t 

a város az ugynevezett naturál szállások beszer szép óvatióban részesité, tiszteletbeli e 

zésénél s még többet, ha lesz nagy lektayán Diak bál. Évtizedek óta igy hivják az ev. ref. Oroszfai Mikó Arpád főispánt nevenapja alkalmá- 
kolléginm ifjuságának farsangi tánczvigalmát, bój. Három szép dalt énekelt a dalegylet, melynek Lakásviszonyaink napról-napra változnak, drágul- 

nak s ha látja a tiszt, pl. a kinek 4-6 szobás lakás 
competál, hogy az ő szálláspénzével az őt megillető 
lakást nem tudja kifogadni - nem ugy tesz, mint 
más unsereiner cibil hivatalnok, hogy benyul a 
zsebébe s ráfizet, hanem azt mondja: nesze város, 
itt a lakpénzem, adj nekem uri hivatalomhoz illő 
lakást S mit tehet egyebet a város, minthogy 
»fizet mint egy katonatiszt. 

Még tudnék egyet-mást felsorolni, a mire jó 
volna, ha igyelműket kiterjesztenék a város ügyeit 

vezető urak, de legyen most elég, nem akarom 
pihenésüket zavarni, nehogy az általam imputáltb 
születendő jó eszme, korcsszülötté legyen s aztán ez 
lelkemet nyomja. 

rdek Tödéssel várjuk a rendkivüli közgyülés 
határozatát s majd - ha helyet engednek becses 
lapjukban — arról is fogok röviden referálni. Isten 
önökkel. .sS. 

mely ősi hagyományaihoz hiven fényes sikerrel, 
páratlan vig kedélylyel zajlott le e hó7 én a 
dapest szálló nagytermében. A három testvér in- 
tézet ifjusága barátságos és kedélyes találkára jött 
össze ez estén s oly nagy légióban vonultak föl s 
oly gazdag, diszes hölgy koszorut csábitottak a 
tánczterembe, minőt a hirhedt Budapest szálló fa- 
lai vajmi ritkán láttak. A terem zsufolásig megtelt 

a boldogságtól ragyogó kebnjeebb arozokkal, a 
ivárványszinü ru- 

hákkal, a leg simábbra vasalt eket jakett-ekkel, 
mádmoritó fenyőillattal s a dallamos operettek, lek 
ket elringató melódiával. S a boldog párok kering- 
tek egymáshoz simultak, lágy olvadó szavakat 
suttogtak, tánczoltak véglehelletig s nagyon, de 
nagyon sokat, hogy volt oztak. A történeti hü- 
seég kedveért megemlitjűka hogy az utolsó hogy 
volt ot reggel öt órakor kiáltotta el egy ügyes 

s hogy szeretett főispánunk Mikó A 

Budapesti levél. 
Budapesten, 1896. febr. 11. 

Tisztelt szerkesztő ur! 
Rohanó léptekkel halad az idő a farsangnak 

vége, a tél is mintha elkivánkoznék már, közeledik 
a kiállitás. A kiállitás területén még vasárnap dél- 
után is dolgoznak s egyes épületek már annyira 
észen vannak, hogy már a vakolat is hull róluk. A 

bálok végöket járják, helyet adnak a böjti mulat- 
ságokn nak. 

El és at is rohanó lép- 
tekkel be minden. De jaj, az uj ezredév rossz 
jelekkel kezdődik. Botrány botrány után s igazá- 
ban az ember azt sem tudja, hogy kit kárhoztasson 
jobban. Az egri iskolának fölforgatott beleő élete, 
Miklós Gyula viezinális dolgai, a zalai főispán 
váltói, a mosoni alispán pátriárkális gazdálkodása : 

bizony mindezek nem nagyon épületes dolgok. S 
már azt hittük, vége a szennyesnek s most ime 
napvilágra kerülnek az országos képtár igazgató- 
jának botrányos dolgai. Az országnak annyi pénzét 
őrületes könnyelmüséggel elsikkasztani, valóban 
vérlázitó s a bünös igazában nem is lakol, mert 
annyi esze volt, hogy őrültnek tetesse magát; 
lelkiismeret nem számit, aztán majd csak lesz ki- 
szabadulás az őrültek házából, bár nem bizonyos, 
nem a börtön következik-e utána. Hetek óta egyéb- 
ről sem beszélnek, mint ezekről a romlott állapo- 
tokról, az emberek kikelt arczczal járnak és sug- 
dosó hangon kérdik egymástól: Hallottál-e ujabb 
részleteket ? S ez igy megy nap-nap után 
tudja, vége van-e ezzel? Nem lesznek-e ere 
meg ujabb leleplezések ? S talán már meg se 
lepni, ha ismét valami országos gyaláemról hak 
lunk. Nem báftja-e az igaz magyar szivét, ha 
ilyen romlottságot lát s nem aggódik- e a miatt, 
ogy lesz-e gyógy ulás, egészséges megoldás. A 

külfölddel még nem is törödnénk, hiszen ott is 
csak ilyenek az állapotok, sőt talán fokozottabb 
mértékben; de elkeserit az a tudat, hogy ideáliz- 
musunkban csalódtunk, hogy kihaltak a jó erköl- 
csök s fölütötte tanyáját a léha, erkölcstelenség. S 
a mi ilyenkor gyakran megtortank a becsületes 

nevét is k 
lel A hal elő- 

forduló becstelenségek közepette már a tiszta er- 
kölcsüekben is kételkedni merünk s lázas izgatott- 
sággal várjuk, sikerül-e az illetőnek magát tisz- 
táznia. De annál nagyobb örömmel dobog fel szi- 
vünk, ha azt, a kit tisztának, deréknek tudtunk, 
ismét azon az erkölcsi magaslaton látjuk megje- 
lenni, a hová őt a nemzet jobbjai állitották. 

h, el e sivár, kietlen pusztaságtól, keressük 
az oázist, a hol szemünk megpihen, lelkünk felűdül ! 

Megesett a Kisfaludy nagy ülés. Gyulai, ez 
a szeretetreméltó öreg, az ő kedves Kemény Zsig- 
mondjátmagasztalta s ismét atött gyet a hirlapiró- 
kon. El vagyunk rá kzmikve hogy Rákosi mt 
fog Rylatené védve ait a régivel szember 

Agai Pestről Epestre utaztatott benntnket, 
igaz, hogy a képzelet szárnyain, de kissé hossza- 
dalmasan. Olvasni jó és kellemes mind, a mit ő ir, 
de hallgatva kissé fárasztó, különösen, ha már 
fogy a hallgatóság türelme. Annál jobban esett a 
Kozma dicsőitő költeménye s különösen a nők 
hiztak belé, mert ilyen magasztalásokat már régen 
nem kaptak. Erdekes az is, hogy Béla király név- 
telenje nem névtelen többé, mert Sebestyén Gyula 
megtalálta egy püspök személyében. Hatszáz év 
előtti dologba ily tisztán látni bele nem érdem 
nélkül való. A társaság uj pályakérdései között 
szerepel egy történeti dráma Szolnok-Doboka me- 
gyéből. Nem Bánffy játszik bele, kegyeletes visz- 
szaemlékezésből e megyében töltött idejére? Vlas 
sits ismét gondolkozik, az érettségi vizsgálaton 
akar könnyiteni. Ez a mi miniszterünk mégis csak 
komolyan veszi a dolgát; hát a nagy gárdán mikor 
fog segiteni ? Különben nagyban védelmezte a 
tanárokat, igért is. Majd meglátjuk, hogyan lesz. 
Addig is minden jót kivánva, vagyok a t. er 
kesztő urnak kész hive: -h- 

pád még elténezelta a „bucsu galoppot" is A d 
ákok kecses tánczvigalmát Mikó Arpád főispánon 
kivül Ugro János, alispán és neje, Ugron István 
és neje, Tilyés ezredes, valamint társadalmunk 
szinejava 

A jelen voltak közül a következőket sikerült 
feljenye 

onyok: dr Bogdán Andorné, özv. Barabás 
Domoke Fejes Aronné, Félegyházi Antalné, 
László Domokosné, Pálffy Károlyné, dr Kovács 
Mórné, özv. Kabos Károlyné, Stratzinger Emilné, 
Ugron Jánosné, Rápoltyné, Solymossy Lajosné, 
Nagy Samuné, Jakab Gyuláné, Bartha Károlyné, 
Ugron Istvánné, Bedő Aronné, Soós Józsefné, 
Doros Györgyné, Ugron Adámné, özv. Szabó 
Károlyné, Sándor Mózesné, Szabó Domokosné, 
Lukácsffy Dénesné, Pálffy Ferenczné. 

Leányok: Györffy Erzsike, Hann Hermina, 
Jakab Erzsike, Jakab Mariska, László Tonka, 

László Mariska, Léstyán növérek, Neszvadba Ka- 
ticza, Rápolti Mariska, Sándor örnt Solymossy 
Agnes, Solymossy Panna, Steinburg Victorin, Se- 
besi Laura, Stratzinger Tercsi, Sebesi Lilla, Lend- 
vay Marieka, Hochschild Gizella, László Ágnes. 
Bedő Agnes, S00s Agnes, Doros Tlona, Lukácsffy 
nővérek Szabó Ilma, Félegyházi Mariska, Zágoni 
Birike, Sándor Mariska. Az első négyest 64 pár 
tánczolta 

Iparos bál. Egész nyugodt lelkiismerettel 
mondhatjuk, hogy a báli évadban ez sikerült leg- 
jobban a tánczmulatságok között. A rendezők a 
régi városház ódon falait az izléses diszitéssel tel- 
jesen eltüntették. A termet valóságos tündérkertté 
varázsolták. Ehhez járult a gyönyörü közönség és 
jó kedv. A negyeseket 120 pár tánczolta. A szép 
koszoruból álljanak itt a következők 

Asztalos Eliza, Baczó Vilma, Biró Erzsi, 
Bodrogi Vilma, Czimbalmos Anna, Deésy Poli, 
Ferenczy Ilona, Ferenczy Mariska, Gál Juliska, 
Hajdu Berta, Jakab Anna, Kállay Juliska, 
Konkoly Thege Ludmilla, 
sa Póli , ovács Eliza Mészáros Emma, 

Nyerges Vilma, Orbán Mariska, Pávelka Ma 
rika, Pásztor Juliska, Pluhár Gábri, Ráduly Ma- 
riska, Rápolthy Irma, Schubert Miczi, Schuller 
Sarolta, Háni és Lujza, Szakács Ágnes és Lina, 
Szabó Róza, Tamás Biri, Vass Erzsi, Wallerstein 

TIrma stb. stb 
Az asszonyok koszorujában ott voltak a töb- 

bek között: Ambrus Albertné, Sz. Bodrogi Biri, 
C-iHag Józsefné, Benedek Béláné, Ferenczy Fe- 
rerczné, Hain Páiné, Hajdu Antalné, őzv. Kovács 
Kalmánné, Kovács Domokosné, Mészáros Lajosné, 
László Miklósné Plutz Gerőné, Pávelka Mártonné, 

Szakács Józsefné, Szibián Györgyné, Rápolthy 
Károlyné, Tamás Ferenczné, Szakács Gyuláné, 
Spányik Sándorné stb 

Különös elismerés illeti Csillag József urat, 
a rendező bizottság elnökét fáraahatlan buzgal- 
máért. 

A rendezőség tagjai megérdemelték a választ- 
mány ö 

2 anyagi siker megfelelt az erkölcsinek. 
Bevétel volt 230 frt. Ebből fölülfizetés 16 Ért 50 
kr. Tiszta jövedelem 92 frt b8 kr. Azt fölöslege- 
irnom, hogy a mulatság reggel ért véget. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Tekintettel a Budváron felállitandó milten- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban adakoztak: A timár ipartestület 5ő 
iri Orbán Miklós 10 kr, Incze Ferencz (Baróth) 

frt, Csiszér János pleb. (Véeczke) 1 Ért 50 kr, 
ber Lajos 50 kr, Kelemen Albert ev. ref. es- 
peres (Maros-Szt-Király) 3 frt, Hassák Vidor igaz- 
gató (Kanta) 1 frt, Gáspár István s lelkész (Zilah), 
1 frt, mely összeget köszönettel nyugtáz a bizott- 
ság. Föösszeg : 3047 Írt 84 kr. 

Kassay Vilma, Ka. 

elhangzása után a dalegylet tagjai Bedő Ferencz, 
dr Ráczkövy Sámuel alelnök és dr Vajda Emil 
karnagy vezetáse mellett főlmentek a fő:spán eme- 
leti lakásába. Itt Bedő Ferencz tolmácsolta az egy- 
let érzelmeit szépen, meghatóan. A lelkes üdvözlő 
beszédre a főispán felelt a nála megszokott ékes 
szólással, megkőszönve a megemlékezést. A szép 
jelenet a lelke. éljenzésével ért véget. 

ö napja. Dr Gyarmathy Dezső, homo- 
rdszempált földbirtokos vendégszerető házához 
ezuttal is sokan voltak hivatalosak, rokonok s ba- 
rátokgyültek össze, hogy kifejezzék jó kivánataikat 
a házigazda nevenapján. Ezuttal a mulatság sokkal 
kedélyesebb volt, különősen azért, mert a ház bájos 
urnőt nyert nemrégiben, ki a vendégeket igazi 
magyarosan fogadta. Jelen voltak a rokonságon 
kivül Mikó Arpád főispán, Jakab Gyula főjeg ző, 
Diemár Károly kir. ügyész, László Domokos t. 

biró, Benedek Imre főszolgabiró, Gidófalvi en- 
dek aljárásbiró, Darkó és Osváth esperesek, Veress 
lelkész stb. Az emelkedett hangulatu mulatság 
reggel 6 órakor végződött. A pohárköszöntők kö- 
zül kiválóan érdekes volt a Mikó Arpád főispáné, 
melyet Veress lelkészhez intézett, melyben az or- 
szág pártjai müködését a 48-as eszmék szempont- 
jából párhuzamba állitotta. 

—– Márczius 15. A kolozsvári us 15 
ünnepélyt rendező bizottság lelkes fölhivást tesz 
közzé a nemzethez, melyben főlhivja, hogy ünne- 
pélyeket tartsanak mindenütt e szent napon s ez 
ünnepélyek önkéntes adományaiból befolyó jöve- 
delmet küldjék Deáky Albert b. elnök urhoz Ko- 
lozsvárt, az ott létesitendő s e gy nap 
eszméit megörökitő szobor javára. Székely anya- 

vzvárosunkban 10 év óta ünnepli meg a polgárság e 
nagy napot s a befolyó jövedelmet a dalegylet, 
mely egyuttal a márcz. 15-iki ünnepély állandó 
bizottsága is, minden évben vagy a Petőfi szobrára, 
vagy a Kolozsvárt 
alap gyarapitására küldte be. Kivánatos volna, 
hogy hazánk minden városa megülje e szent napot, 
mely a nemzet legmagasztosabb küzdelmeit s ered 
ményeit fejezi ki. A dalegylet szokott szép ünne- 
pélyét az idén is megtartja. 

— Felső leányiskola előadása, A felső-leány, 
iskola növendékei igen érdekes szinielőadásra ké- 
szülnek. Énekes tündérjét ékot adnak elő. Váradi 
Autal és Poldini Ede »Vadrózsa cz darabját, 
melyet a fővárosban i is sikerrel adtak elő a napok 
ban az ango t 
Ezenkivül Pongrácz Klemi be fog he 
dülni; a kar egy csinos népdalegyveleget ad elő és 
lesz egy vigjáték is. A zongora kiséretre Sándor 

ma ő nsga és dr Rózsa Géza van fölkérve 

— A főrealiskola jótékonyezélu hangversenye 
mely márcz. 7-én lesz a tornacsarnokban, nagyban 

folynak az előkészületek. Az érdekes müsoron első- 
rangu zeneszerzők művei szerepelnek s kiváló 1 

élvezetet fognak nyujtani a közönségnek. A teljes 
műüsor a jövő számunkban közölhető lesz. 

Farsangi előadás. A helybeli r. leány- 
nevelő intézet növendékei, ma rakor, az 
intézet e farsangi elbndnet arkavak 
A műsor következő: A tollkés, három jelenet. Sze- 
replő személyek: oiv (Pogány Stefike) Tinike 
(Csiki Emma), Dinike (Vajda Ibolyka), Mama 
(Dobai Mariska) Az élet titka, vigjáték egy fel- 
vonásban. Személyek: Sári (Jakab Gizella), Pi- 
roska (Pakot Juliska (Simó Róza), Balázsn- 
(Flórián Erzsi), Berta (Szabó Póli). A megbünte- 
tett hiuság, vigjáték két felvonásban. Sz zemélyek : 
Szilárdyné (Lőrinczy Erzsi), Carla (Sebesi Aranka) 
Ilma (Flórián Ilona), Szelinda (Gaibel Szeverin), 
Tünde (Schefranek Ida), Ninus Derzi Kata). Lesz 
ezenkivül táncz, ének, zongora és élőképek. A 
tan- és nevelésügy szives pártolóinak ez előadást 
megtekintésre ajánljuk. Belépti dij tetszés szerint, 

mely vetelem iskolai szerek beszerzésére for- 
dittatik 

- Eötvös-Önképzőkör. A helybeli m. kir, áll. 
főreálisk. önképzőköre, a fenti ezimen időszakon- 
kint megjelenő folyóiratot inditott meg, melynek 
első száma a mult héten jelent meg. apot az 
intézet falain belül, maguk a diákok szerkesztik 
és sokszorositják. A lapban az önképzőkőrben el- 
fogadott munkák és egyéb az iskola falain belül 
történt nevezetesebb dolgok fognak, ellenőrzés 
mellett, megjelenni. A lap felelős szerkesztője, az 
önképzőkör ifjusági körvezetője, Gombert Árpád, 
VIII. oszt. tanuló 

eghivo. A ketcareló Casinó 
február M 16-án azaz vasárn u. 8 óra 
Casinó helyiségében 1896. évi rendes kőzgyü- 
lését tartja. Tárgysorozat 1. Elnöki megnyitő. 
2. Titkári jelentés. 
jelentése. 4. Költségvetési előirányzat beterjesz- 
tése, ő. Esetleges inditványok. 6. Az uj tisztikar 
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megválasztása. Székely-Udvarhely, 1896. február 
12-én. Dr Törö k Albert s. k., elnök. Dr Rózs a 

Géza s. k., titkár. 

— Értekezlet. F. hó 12-én népes értekezletre 
gyült össze városunk képviselőtestülete az alis- 
pán elnöklete alatt. Elnök előterjeszti, hogy házi- 
ezredünk lépéseket tön a hadügyminiszternél, hogy 
Gy.-Fehérvárról áthelyeztessék, ehhez képest itt 
volna az alkalom lépéseket tenni az ezred megunye- 
résére; inditványozta, hogy a város képviselete 
kéressék fel arra, hogy kebeléből egy küldöttséget 
küldjön a hadügyminiszterhez az ezrednek Udvar- 
helyre való áthelyeztetése érdekében, mely esetben 
megfelelő kaszárnya volna épitendő. Az értekezlet 
többek felszólalása után az inditványt egyhan- 
gulag elfogadta. Tegnap d. u. tartott értekezleten 
a küldöttség tagjait nagy örömmel jelölték ki. A 
hangulatból itélve, a város vezetői óhajtják a terv 
sil erültét. 

- Nagy álarczosbál. Ma este a helybeli önk. 

tüzoltó egylet, az iparos-egylet t éb 

Önkéntes jelöltek tanfolyama. Kolozsvárott 
e név alatt egy oly tanintézet áll fenn internátus- 
sal, melyben 16-20 éves ifjak előkészitért nyer- 
nek az egyéves önkéntesség ki Imányait 
abbahagyva, érettségit nem tehetett s mégis egy- 
éves önkéntes akarna lenni, annak e katonai elő 

készitő iskola melegen ajánlható. A jövő hónapban 
mint értesülünk, uj kurzus nyilik meg, s erre az 
igazgatóság - Wesselényi-utcza 1. sz. a. - mág 
mindig vesz föl hallgatókat. Az érdekeltek ugyan- 
ott minden tekint felvilágositást kaphatnak, 
csak forduljanak akár szóval, akár irásban a ne- 

vezett igazgatósághoz. 
— Kanyaró. Lapunk mult számában megirtuk, 

hogy a kanyaró városunkban járványszerüleg föl- 
lépett ugyan, de nem veszedelmes jellegü. A mult 
hétre vonatkozólag ugyanezt vagyunk kénytele- 
nek jelenteni. A betegedések száma több, mint 
az előző héten volt, de mivel az egyes tanintézetek 
benlakói között kanyarós beteg nincs, továbbá, 
mivel nem veszedelmes jellegű, mert eddig halálos 

al 

s 
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nagy álarczosbált rendez, mely az előjelekből 

itélve, jól fog sikerülni. 

— Iparosok fillérestéiye. A helybeli iparos 
önképző kör f. hó 17-én, hétfőn tartja első fillér- 
estélyét a farsang után. A műsor érdekesen van 
összeállitva s remélni engedi, hogy ez estélyre is 
nagy közönség gyül egybe, a mint hogy szép pub- 
likumban farsang előtt sem volt soha hiány. Fel- 
olvasnak : Diemár Emil és Sebesi Arthur. Szaval: 
Péter Ferencz. Énekel: Kovács ata. Hegedü 
guartett Kónya sándor és társai által. Az estély 
fendezői: Czikmántori Berta, Schuller Berta 
kisasszonyok; Németh Sándor és Mészáros Vilmos. 

— Köszönet nyilvánitás. Az iparos önképző- 
és betegsegélyző-egylet tánczmulatsága,. Az emli- 
tett egylet mogtartotta tánczmulatságát február 
8 án, saját helyiségének izléssel kidiszitett termé- 
ben. A mulatság ugy erkölcsileg, mint anyagilag 
a legszebben sikerült. A választmány e helyen is 
elismeréssel tartozik Csillag József és Tassaly 
Lajos uraknak, mint a vá tmány kiküldötteinel 
hogy minden lehetőt megtettek a szép siker érde- 
kében. Ugyszintén köszönetet mond azoknak is, 
kik a a t ttal van a 

választmány : Szeles Dénes, Preisz Béla, Tassaly 
Lajos, Tassaly József, Tibád Lejos, Barkóczy 
Albert, Barkóczy Károly, Gáspár Imre, Nagy 
Zsigmond rendezők iránt, mint a kik legtöbb buz- 
galmat fejtettek ki a terem izléses kidiszitésében. 
Székely-Údvarhelyt, a választmánynak 1896. febr. 
12 én tartott ülése megbizásából: Németh 
Sándor, választmányi jegyző. 

— Felülfizetés és nyugtázás. A z iparos önképző 
és betegsegélyző egylet 1896. február 8 án rende- 
zett tánczmulatságán felülfizettek : Solymossi Já- 
nos 2 frt, Rösler Károly 50 kr, Benedek Béláné 
50 kr, Haberstumf Károly 2 frt, Csillag József 2 
frt 60 kr, Ugron János 4 frt, N N. ő frt, összesen 
16 frt 50 kr. Ezen szives felülfizetéseket köszönet- 
tel fogadja és e helyen is nyugtatványozza a vá- 
lasztmány. A választmány megbizásából Németh 
Sáudor, választmányi jegyző. 

— Derűre boru. Majdnem bekövetkezett 
mondás szombatfalvi Katona Istvánnál, ki f. h 

8-án tartá mennyegzőjét Györfy Ferencz községi 
biró Berta leányával. A Györfy fitestvérek elle- 
nezték a házasságot s hogy meg nem akadályoz- 
hatták, oly jelenetet idéztek elő, mely a községi 
biró ügyes közbelépése nélkül, végzetes kimenetelü 
lehetett volna. 

e 

ó 

— Korondi tánczestély. Korondról értesitenek 
lvt 

i eset nem fordult elő: azért az elemi 
iskolák bezárása még nem vált szükségessé. Hogy 
a helybeli és a vidéki szülők, még a betegség ki- 
törése előtt, orvosi segélyhez fordulhassanak, azért 

röviden leirjuk a betegség lappangási és előkészitő 
szakának a lelenségeit, a me yek a ragályozás idő- 
pontjától a kiütés jelentkezéseig tartanak: Ezen 
időszak 10-12 napig tart. A gyermek egészsé- 
gesnek látszik, kóros tünetek csak a kiütést előző 
3 5 napon belül lépnek fel, még pedig nátha, 
tüsszentés, szemhurut, könnyezés, fénykerülés, 
rekedtség, érdes, nem ritkán ugató köhögés alak- 
jában. E mellett a gyermekek bágyadtak, étvágy- 
talanok, lázuk van, mely különösen az esti órákban 
fokozódik, álmukban többnyire félrebeszélnek, 
nyelvük bevont, szomjuk nagy. A kiütés jelent- 
kezése előtt, többnyire 24 órával előbb, a lágy 
szájpadon és a pofák belfelületén piros foltok je- 
lennek meg. Eme betegség leggyakrabban 2-6 
éves gyermekeknél fordul elő. A ki már egyszer 
kanyaróban volt, ritkán kapja meg másodszor. E 
betegség nagyon ragályos nemcsak közvetlen ériunt- 
kezéssel, de harmadik személy, vagy élettelen 
tárgyak közvetitése utján is megkapható. Az egyes 
árványok tartama rendszerint 3-4 hó. 

— Kerékpáron keletre czim alatt erdekes kis 
füzetet adott ki Borbély György országos hirü 
sport bajnok s az vAranyos Vidék. érdemes szer- 
kesztője. Az élénk tollal megirt s tanulságosan él- 
vezetes leirás 25 krért szerezhető meg a tordai 
könyvkereskedésben. 

Szerkesztői üzenet. 

z.G.( batfalva), Tudó it szivesen 

vesszük. Ezer köszönet. Hirlapunk eddigelé még 
mindig eredeti tudósitásokat s czikkeket hozott s 
minthogy arról a dologról hasonló szellemben az 
,Ellenzék. közölt egy czikket, ezuttal nem hasz- 
nálhattuk. 

Sokaknak. A kéziratok ismét összegyültek. 
Egész halom van. Kérjük a szerzőket, legyenek 
egy kis türelemmel. Sorra referálunk mindenről. 

Udvarhelyvármegye főispánjától. 92- 96. -z. 
főisp. Pályázati hirdetés. A kormányzatomra hi- 
zott vármegyénél az államjavadal ási alap ter- 
hére ujonan rendszeresitett következő állásokra 
nyitok pályázatot: 1. Egy allevéltárnoki állásra, 
mely 600 frt fizetés és 100 Ért lakbér-illetmény- 
nyel van egybekőtve. 2. Egy központi közigazga- 

bennünket, hogy f. hó 1-én sikerült 
rendeztek, mely alkal 1felülfizettek: Hadnagy 
Mihály rémai katholikus lelkész 4 forint 60 
kr, Szállasy Márton kereskedő 1 frt, Szenkovics 
Márton kereskedő 50 kr, Szállasy József kereskedő 
50 kr, Szász A ndrás 60 kr, Stájn Márton kereskedő 
10 kr, Kovács Lajos farkaslaki 40 kr, Szentpétery 
János 10 kr, Izrael Dávid kereskedő 10 kr, Marosy 
Lajos örmester 50 kr, Fábián Zsigmond 50 kr, 
Czódik Jenő 20 kr, Fancsaly Dénes 60 kr. 

- Oklándról olvasó és önképző népkör alaku- 
lásáról veszünk hirt. Az eszme szép és üdvös, csak 
buzgón kell neki fogui a dolognak A hivatalnokok 

Casinója mellett a népkörnek is meglesz jótékony 
hatása s üdvös czélja. Ha e kör csakugyan meg- 
erősödik, ez lesz a lakók 1észéről legszebb emléke 
a millenáris ünnepségeknek. Hát népbank mikor 

lesz? A kicsiny Ége és Lókod is megcsinálta. Ta- 
pulás, olvasás nélkül tudni, helyes viselkedés és 
gazdálkodás nélkül előre haladni nem lehet sen 
kinek. Bölöni Farkas Sandor 66 évvel ezelőtt, 

Amerikából hazaérve azt irá, hogy ott egy 1200 
lakóval biró faluban a népkörön kivül még ujság 
is jelenik meg. Hol vagyunk mi. Némely faluban 
még a hirlap hirét se hallják, nemhogy olvassanak 
ilyesmit. Jó volna a népkörök alakitását minél 
szélesebb mederben meginditani s oszközölni. Hisz 
Széehenyi, Deák és Kossuthnak is ez volt az 
eszméje. 

állásra, mely 600 frt fizetés és 100 
' és 

tási gy 
frt lakbér illet ynyel van j 
három járási főszolgabirói irnoki állásra egyen- 
ként 400 frt fizetés és 50 Írt lakpánz illetmény- 
nyel. Az 1883. évi I t. cz ben előirt okmányok- 
kal felszerelt folyamod ványok hozzám f. hó 25-ig 

beadandók. Sz-Udvarhely, 1896. február hól3. 
Mikó Arpád, főispán. 

Sz. 2818-96 alisp. Valamennyi község lől- 
járóságának és Székely Udvarhely város polgár- 
mesterének. Azonnali közzé tétel végett értesibem, 
hogy a földmivelésügyi min. ur ő nm. Kőbányáról 
a sertésvésztől nem fertőzött szállásokból szár- 
mazó, a száj- és körömfájásból ott kigyógyult, v. 
ezen betegségen már előbb átesett, teljesen egész- 
séges sertéseknek a belföldi szabad forgalomba 

fó elszállitását dte Sz. Udlvarhely, 1896 z. 

febr. 8 án. Ugron, alispán. 

Szám. 110-1896. tkvi. 

Árverési hirdetmény-kivonat. 
Az oklándi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy az erdővidéki takarék- 
poónztár végrehajtatónak, Bartha Mór bibarczfalvi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 1405 frt tőke- 

követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az árverezést az oklándi kir. járásbiroság területén 
levő Bibarczfalva község határán fekvő, bibarcz- 
falvi 329 számu telekjegyzőkönyvben foglalt A t 
361,, 362/, hr. számu ingatlanokra összesen 900 
frtban; továbbá az ugyanazon számu tjkvben fog- 
lalt 1147., 1282., 1750., 17604., 2391 , 2893h. 28981/, 
3272, 3319, 3499, 3675, 366, 3761. hr. számu 
ingatlanokra ősszesen 850 frtban, az összes ingat- 
lanokra tehát 1250 frtban ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendeltetik, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1896 évi február hó 29 ik 
napján délelőtt 10 órakor Bibarczfalva községházá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási áron alul eladatni nem fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/,át, vagyis 25 frt 90 krt kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz, 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881 évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papir 
ban a kiküldött kezéhbez letenni, avagy az 1881. 
LX t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpé 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Az oklándi kir. járásbiróság, mint telekköny vi 
hatóság. 

Oklándon, 1896. január hó 27. napján. 
Cidófalvi, 

kir. aljbiró. 

Szám : 1694-1895. ki. 

Árverési hirdetmény. 
Alolirt község előljárói közhirré teszik, 

miszerint a Felső-Boldogfalva község tulaj- 
donát képező 17 falusi havasi arány rész, 

1896. márczius 9-én, d. e. 10 órakor a leg- 
többet igérőnek, a kö gházánál n ilvá 
árverésen el fog adatni a 2079–1896. trhb. 

számu határozat alapján. 
Feltételek 
1. Kikiáltási ár 300 frt 
2. Árverezők 100-át bánatpénzül le- 

tenni tartoznak. 
3. Legtöbbet igérő a vételárt tartozik 

azonnal fizetni és mindenféle bélyeg és el- 

járási költséget hordozni. 

Belső-Boldogasszonylalván, 1895. évi 

deczember hó 21-en. 

László Józset, Demeter István, 
körjegyzö. 1—3 községi biró. 

Sz. 6799-18965. tkkvi. 

Mirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 

Balázsi Márton, Barabás Anna, Mihály Borbára, 

János, Miklós bethlenfalvi lakosok végrehajtást 

bethlonfalvi I. r. 3 tkvben Barabás János, Mihály 

Miklós, Borbára és Anna nevére irt A t 8-16., 20 

a5 32. sorszámu külsőség szántó, kaszáló 632 frt, 

4 bethlenfalvi I. r. 292. tkben 1/a-ad részben alpe
re- 

Sek Barabás János, Mihály, Miklós, Borbára és 

Anna; 1/4-ad részben társtulajdono Pál Elek, 1/a
-ad 

részben ifj. Pál János nevére irt A T 2933., 2935. 

6s 2986. hrsz. ingatlanság az 1881 évi LX t.-cz. 

156 § a értelmében egészen 85 frt, a bethlenfalvi 

I r. 306. tkvben alperesek Barabás János, Mi
hály, 

Miklós, Borbára és Anna nevére irt 1 696., 

hrszámu tekvő 14 fr!; a bethlenfalvi I. r. 828. t
kv- 

ben ugyanezek nevére irt A 7 912 hr. számu ka- 

száló 20 frt; a bethlenfalvi I. 861. tkvben Barab
ás 

Miklós nevére irt A T 3. hr. sz. ház és beltelek 

200 írt, 2667,, 2668. hr. sz. kaszáló ő frt, 2801/26/
,. 

ar. sz erdő 1 frt, a bethlenfalvi I. 448. tkvben 

Barabás Anna nevére irt A T 291, , 292/a. hr. sz. 

kert, udvar 88 frt, 2664. hr. sz. kaszáló 4 frt; a 

bethlenfalvi I. 449. tkvben Barabás Miklós nevé
re 

irt A T 2971, 2921. hr. sz. házi kert és udvar 38 

frt; a bethlenfalvi I. 460. tkvben Barabás 
Mihály 

hevére irt A 291/,, 292/,. hr. sz. kert és udvar 

38 rt, a 2411/,. hr. sz. kaszáló 26 frt, mely ösz- 

szegek egyszersmind kikiáltási ár is 1I896 márczius
 

30. napjának d. e. 9 órakor Bethlenfalva község- 
hazánál megtartandó nyilvános árverésen a leg- 
többet igérőnek el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók a becsárnak 100át 
, - készpé vagy d pes papirban kötele 

sek a kiküldött kezékez letenni. 
Az árverési további feltételek a hivatalos 

órák alatt ezen tkkvi hatóságnál megtekinthetől 
A kir. törvényszék, mint telekköny vi hatóság. 

Székely-Udvarhelyt, 1895. deczember 25-én. 

Györíy Titusz, 
kir. törvényszéki egyes bró 
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Arverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. biró ági végrehaj tó 

közhirré teszi, hogy a székelyudvarh elyi kir. járas- 
biróságnak 6252-1895. polg. sz. végzése által 
Villányi Sehön Mór Manó borkereskedőnek, kép- 
viselve dr Fürss Győző, ügy véd által, 
varhelyi Serbán Károly és neje ellen 102 frt 83 kr 
o. é. járulékai iránti ügyben, alpereseknél Székely- 

Udvarhelyen összesen 5614 frt 92 krra becsült kö- 
vetkező javai, ugyminb: Egy 373 literes vas- 
abroncsos hordóban bor és maga a hordó, egy vas- 

abroncscs hordóban 398 liter bor, és maga a hordó, 

egy hordóban 100 liter bór és maga a hordó és 
még 4-től, 14 folyó számok alatti ingók Székely- 
Udvarhelyen alperesek házánál 1896 márczius hő 
27-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverezésen el 
fognak adatni melynél az egyes javak vételáron 
azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a töb- 
bet igérőknek el fognak adatni. 

Az árverési fel ételek a birósági végrehajtó- 
nálmegtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, 
kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér- 
vényesithetni vélnek, hogy eleőbbségi bejelenté- 
seiket az árverés kezdetélg, habár külön értesitést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be, 
mert különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni. 

Sz.-udvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Sz.-Udvarhelyt, 1896. febuár 12 én. 

Biró Sándor s. k. 
kir. végrehajtó. 

kerestetnek. 
A segesvár- szentágotai vasut épitésé- 

hez következő 30/30 -30 85 czm. kereszt- 
endák szül k metszetü fenyőfag g : 

Folyóméter 
6 drb 40 m hosszu 84. 
1, 12,0, 216. 

18,, 80 4 
12 18,0 , 156. 

1 11,0, 198. 
s 9 57,6 
d 9,1, 491,4 

8,1, s2 
á e 182,4 

Összesen: 1800 folyóméter. 

Az ezen faanyagok szállitására vonat- 
kozó ajánlatok hozzánk Segesvárra mielőbb 
beküldendék A szállitást asuttársulatunk 
fizeti és az árak a legközelebb eső vasutál- 
lomásra szállitva, wagonba rakva számi- 

tandók. Segesvár- szentágotai vasut 
1–2 inaztatósága- 

Az z udvarhelymezy ei első aszok- 
sörfőzde 

gondosan és tisztán főzött, magas foku világos és barna 

ÁSZOK 
minden versenyen felüli minőségben és árakban ajánlja 

ugy helybeli, mint vidéki fogyasztásra HAURIK ALFRÉD, 

sörfőzde majdenos székely Udvarlelyén 3-5 

KÖnÖGEÉS, 9 
elnyálkásodás és rekedtség ellen igen jó háziszer a Réthy-féle 

PEMETEFÚ- 
CZUNKEEH A, 

mely a köhögést csillapitja és a nyálkát feloldja. Kellemes íze 

folytán a gyermekek is szivesen veszik. Egy doboz ára 30kr. 

Kapható Székely-Udvarhelyen Solymossy János gyógyszer- 

tárában (Kossuth-utcza). Oly helyekre, hol raktár nincs, 1 frt 

50 krért 5 dobozt bérmentve küld ret Bóla B.- gsabn 

4-5 

BALI . sne OZIPÖK 
a legecsinosabb n és olcsó árak mellett – tisztán kézi 

munkával előállitva - nők. urak és gyermekek részére 

állandó raktáron vannek az „Első székely ezipő- 

raktár szövetkezet--nél kezéklge -Udvarhely 

4-25 

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt 
czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 

S Z KE PY U D V A RHE szám 

Meghivás 
l 

A hazai szövetkezetek központ tartozó 
oSzékelyudvarhelyi Községi g96. tebuat 23 án d. u. 3 órakor a város házánál 

rendes közgyülést tart, 
lapszabályok 24. § a értelmében meghivatnak. 

TTapirena: 
Mult évi üzleteredményről szóló ölenbs 
Zárszámadások megvizsgálása és felm megadása. 
M érleg n meg állapitása- 

Tiszta való 

Az igazgatóság 4 
Felügyelő-bizottság választá 

Netaláni inditványok. 
1895. deczember 31-én a tagok száma 409, üzletrészeinek száma pedig 900 volt. 

lő-bizottsá ált évi mérleg a városházánál kifüggesztetett 

melyre a tagok az a 

, 

g által megviz 
és mindenki által megtekinthető. 

Kelt Székely-Udvarhelyt, 1896. február 3-án. 

6 

Az igazgatóság. 

ssrrrKs 

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
a legjobb minőségünek ismert 

Singer varrógépekből. 
70 frttól 100 írtig árusitják utazó ügynökök a rosz 

Mi ajánljuk az „ADRIA4t magyar varrógépgyár kitünö családi anáreretb, : 
s0 forintért. szabó- és ezipész-gépeit A2 írtért, a világhirü 

durlachi Gritzner-gyár családi varrógépeit 40 frtért, szabó- 
és ezipész-gér eit 30 írtért, készpénzfizetés eletb csekély árfeleme- 

léssel részletfizetésre is. EGS Feltétlen jótállásl x 

Nagy választék a legjobb minőségü aczél váltóekékből és tartozékaiból. 
Gyertyánffy Jónás fiai 

vaskereskedése Székely-Udvarhelyt. 
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Tenyévzállateladás! 
1896. évi február hó 21-én Székely-Keresztur város 

piaczám különböző koru tenyész-állatok, u. m. tenyész-tehenek 

e 
g 

A jelzett tenyészállatok az árverés megkezdése 

megtekinthetők: NRsáró Gta VIENNtA OSZKÁR udvarán. 

ggsgsagtezo ogotssz rregegn 
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borjakkal, egy és két éves üszők, egy évet még be nem töl- 

ssENC Z- pálinta 
(sósborszesz) 
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tött tenyészbika-borjak, mind kitümő tiszta erdélyi faj — gazda- 

ság-feloszlatás miatt — délelőtt 10 órakor elfognak árvereztetni. 

a venni számdékozók esetleg az árverésen meg vett 

állatokat (kellő biztositék mellett) akár bizonyos h aitáridőre, 

akár részletfizetésre, hitelbe is birtokukba vehetik. 

pasznaálatban a leghatáscsabb. 

Egy üveg 1 és 2 korona. 

apható székel dvarhelyt: Bodrogi Áron 

ifj. Dézsy Antal, Farczády K Károly, Gát Janos, Gergely János, Máthé János 

kreskezséket 

ereszturon: Jaeger F. lozset yyerertaraban és 

Lengyel Tgsztó kereskedésében; valamint közvetlen 

ar 1JS d5-25) 

- Sas gyógytárában Lugoson. gyógy 

rvekmrzsokukzsrESSEENHNEVHPEEESEFHEEESESESESEKREE EzE 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udva
rhelyt. 1896. 


